



**ВСЕРОССИЙСКИЙ  
КОНКУРС  
СОЧИНЕНИЙ**

**КОНКУРСНАЯ РАБОТА**

**Субъект Российской Федерации:**

*Республика Дагестан*

**Населенный пункт:**

*город Кизилюрт*

**Образовательная организация (полное название):**

*Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение "Среднее общеобразовательная школа № 2 г. Кизилюрт"*

**Участник конкурса:**

*Кадиева*

Фамилия

*Майсрат*

Имя

*Навурбеговна*

Отчество



Класс (курс) обучения участника:

8

Тематическое направление:

„100, и 200 лет пройдет, никто войны забыть не сможет“ (Л. Симон) / 2  
2020 год - Год памяти и славы.

Жанр сочинения:

письмо

Тема сочинения:

Я тобой горжусь

Здравствуй, мой дорогой прадедушка Тасан Магомедович!

Пишет тебе твоя правнучка Майсарат. Я никогда не видела тебя, но в нашей семье ты незримо присутствуешь, потому мне кажется, что я о тебе всё знаю. Тебя, мой дорогой дедушка, часто вспоминают на семейных торжествах, в праздники, а ещё когда хвалят меня за успехи в учёбе или в рисовании. Я учусь в восьмом классе, увлекаюсь живописью. И моя мама говорит, что талант художника передал мне именно ты, мой прадед. В доме на стенах висят твои альбомы, где изображены мирные ирские пейзажи с садами, узкими улочками, сады, утопающие в буйной зелени, милые лица твоих родителей, детишки, играющие в футбол. В них так много любви к людям, к жизни. А рядом висят мои рисунки, в которые я, подражая





тебе, пытаюсь передать красоту современного мира. Как жаль, что война лишила все твои планы, и, вместо того чтобы рисовать мирные пейзажи, ты был вынужден взять в руки оружие и защищать Родину!

Но, что я знаю о тебе, достаточно, чтобы сделать вывод: мой прадедушка был настоящим героем. Я знаю, что ты воевал на Кавказском фронте и был тяжело ранен. Об этом ты рассказывал родственникам в письме. Писал, как со своим отрядом выходишь из окружения. Пробирался к своим, бойцы перешли двенадцать речей, и, уставшие, легли спать. Проснулся ты от резкой боли в руке. Это была вражеская пуля. „Встать!“, — закричал ты, чтобы проверить, живы ли бойцы. Но встать смогли немногие. Солдаты корчились по земле, потому что были ранены, а большинство было убито. Но, даже раненый, ты не потерял самообладания, принял бой. А потом вывел бойцов в безопасное место. Твой поступок мои родители часто ставят в пример старшему брату.

Ты прожил всю войну. И родители с гордостью рассказывали, как после освобождения Краснодара ты отличился при взятии высоты, занятой фашистами. Эта высота имела стратегическое значение, и враги держались за нее до последнего, но, неся огромные потери, все же отступили. Три наших укрепления пришлось преодолеть солдатам под твоим руководством. Чтобы взять высоту, надо было выяснить обстановку, а для этого добыть «языка». Командование дивизии поручило это задание тебе, и с этой нелегкой задачей ты успешно справился. И опять ранения, теперь уже в ногу, и месяцы лечения.

Затем ты освобождал от фашистской нечисти Европу. Долгой летели восточки о скором возвращении. Но родители так и не дождались своего сына с войны. Пришло извещение о том, что лейтенант Ладислав Гасан пропал без вести, и это чуть не убило родителей. Ведь два твоих брата тоже ушли воевать. Но они вернулись после Победы, а от тебя до сих пор нет вестей. Как ты погиб? Кто закрыл тебе глаза? Никто не расскажет об этом родителям. И кто мне скажет, где ты похоронен, в какой братской могиле?





Как жаль, что тебя не было рядом, когда я росла! Как много интересно из своей жизни ты бы мне рассказал! А я бы ужасивала за тобой, приносила лекарства, рассказывала бы о своих проблемах. Наверное, ты был бы частым гостем нашей школы, ведь на твоём примере мои ровесники учились бы мужеству, благородству, патриотизму.

Спасибо тебе за то, что я не слышала взрывов снарядов, свиста пуль над головой. За то, что, сам того не зная, ты продолжался во мне, за то, что я, свободный человек, могу сделать то, что ты не успел. Ты для меня не умер, ты живёшь в моих рисунках, в моём брате, которого называли в честь тебя, и каждый год с гордостью я несу твой портрет в рядах Бессмертного полка, как делают это миллионы людей нашей необъятной Родины. Втайне я надеюсь, что когда-нибудь нам позвонят или постучат в дверь и сообщат, что поисковики нашли твою машину, как это нередко происходит в последнее время.

Я с гордостью хочу сообщить тебе, что наш народ чтит память о войне. Каждый год 9 Мая в День Победы мы приносим цветы к обелиску на площади Героев. На нём увековечены имена пулемётчиков, не вернувшихся с полей сражений Великой Отечественной. Спасибо тебе, дедушка, за голубое безмятежное небо, за цветущую сирень, за пенёк ящички и смех детей. Обещаю, что сделаю всё, чтобы убересть этот хрупкий мир на моей родной земле.

С любовью твоя правнучка Майяраг.

